

Международный интернет-конкурс

"Страница семейной славы"

Страница семейной истории

Автор:Каретников Никита Дмитриевич

класс : 10 б

Образовательное учреждение:

Муниципальное общеобразовательное
учреждение "Лицей"
г. Балашова Саратовской области

Адрес электронной почты:

kohelev329@mail.ru

г. Балашов

2023



В 2022 году я принимал участие в *Международном интернет-конкурсе "Страница семейной славы"*. Я продолжаю собирать материал, о своих родных, которые принимали участие в Великой Отечественной войне. Я по-прежнему считаю, что всем надо знать свои корни, судьбу своих близких. Чем больше я узнаю про своих предков, тем больше возникает чувство гордости и за родных, и за свою страну. Изучать историю своей семьи интересно и познавательно. Считаю важным сохранение исторической памяти о войне и её героях. А мои родные, участники войны, настоящие герои. Я хочу рассказать о муже прабабушкиной сестры.

Лештаев Василий Алексеевич ровесник Великого Октября. Родился 29 декабря 1917 года в с. Малое Щербедино Романовского района Саратовской области. Семья была большая, многодетная, было восемь дочерей и один сын. Детей с детства приучали к труду.

Лештаев Василий Алексеевич - участник Великой Отечественной войны. На фронте с 20.05.1941 года. Его отец Алексей Вавилович Лештаев тоже был на фронте.

Место призыва: Романовский РВК, Саратовская обл., Романовский р-н.

Звание: красноармеец.

Данные с сайта «Память народа»

1 Лештаев Василий Алексеевич

___, 1917 / красноармеец / Медаль «За боевые заслуги».

2 Лештаев Василий Алексеевич

___, 1917 / красноармеец / .

3 Лештаев Василий Алексеевич

___, 1917 / / Орден Отечественной войны I степени.

За время пребывания в полку вольнонаемный рабочий ЛЕШТАЕВ В.А. проявил себя преданным Партией Ленина-Сталина и Советской Родине. В работе относился добросовестно, исполнительно. Принимал участие в Отечественной войне в составе 465 стрелкового полка 114 стрелковой дивизии в качестве рядового бойца разведки. Принимал участие в боях под Г. Клобичи. 19.8.1941 г. в бою был тяжело ранен. После излечения в госпитале 13.12.1941 г. прибыл в полк, в настоящее время работает по вольному найму.

Звание: красноармеец

В РККА с 20.05.1941 года

Место службы: 29 уап офицерского состава

Дата подвига: 19.08.1941



Медаль «За боевые заслуги»

137. Ефрейтора ЛЕЖИНА Александра Гавриловича-заместителя командира орудия батареи МЗА 365 отдельного зенитного артиллерийского дивизиона ПВО. (Закфронт)

138. Бывшего красноармейца ЛЕШТАЕВА Василия Алексеевича-заведующий сапожной мастерской 29 учебного артиллерийского полка офицерского состава. (МВО)

№ эк № 4864

19.6.45

СЕКРЕТНО

КА

№ 203

Наградной лист

1. Фамилия, имя и отчество ЛЕВТАЕВ ФРОНИЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ
2. Звание ВОЛНОВЕДЧИЙ 3. Должность и часть Зав. секции исторической службы
- 29 Учебного Артиллерийского полка офицерского состава
- Представляется к _____
4. Год рождения 1917 5. Национальность русский
6. Партийность беспартийный
7. Участие в гражданской войне последующих боевых действиях по защите СССР и Отечественной войне (где, когда) Удлин-Гол в 1939 году. В Отечественной войне на Западном фронте 27.8.41 г. - 19.8.1941 года.
8. Имеет ли ранения и контузии в отечественной войне Тяжелое ранение 19.8.1941 г.
9. С какого времени в Красной Армии 1941 г. 20 мая по 31 октября 1943 г.
10. Каким РВК призван Ремановский РВК, Саратовской области.
11. Чем ранее награжден (за какие отличия) не награждался.
12. Постоянный домашний адрес представляемого к награждению и адрес его семьи _____

I. Краткое, конкретное изложение личного военного подвига или заслуг

За время пребывания в полку волонтерский рабочий Левтаев Ф.А. проявил себя преданным Партией Ленина-Сталина и Советской Родине. В работе относился добросовестно, исполнительно.

Принимал участие в Отечественной войне в составе 405 стрелкового полка 114 стрелковой дивизии в качестве рядового 35-й разведки. Принимал участие в боях под г. Клязьминск.

19.8.1941 г. в бою был тяжело ранен. После излечения в госпитале 19.8.1941 г. прибыл в полк, в настоящее время работает по волонтерской службе.

Учитывая боевые заслуги перед Родиной, тяжелое ранение, полученное в бою, достойные представления и правительственной награждением "ЗА БОЕВЫЕ ЗАСЛУГИ".

ПОМ. ПОМАНИРА 29 УЧЕБНОГО АРТИЛЛЕРИЙСКОГО ПОЛКА ОФИЦЕРСКОГО СОСТАВА ПО ИТО ВОЗВРАЩАЕТСЯ ИТ.ОЛ. *Радим* (РАВИНСКИЧ).

I. Приказ(указ) о награждении и сопроводительные документы к нему

Фронтальной приказ №:21/н от: 25.08.1945. Издан: ВС КА /

Архив: ЦАМО, фонд: 33, опись: 690306, ед.хранения: 826, № записи: 42684510
Место службы: 29 уап офицерского состава
Дата подвига: 19.08.1941.

Награда нашла героя только в 1945 году.



Орден Отечественной войны I степени
Дата наградного документа: 06.04.1985.

№ записи: 1516016253

До войны прошёл КУКС (курсы усовершенствования командного состава) в Горьковской области. В июне 1941 г. привезли на территорию Украины. Самолёты летали У-2. В то время наши самолёты не были так активны. В первые дни войны вели штыковую атаку. Враг часто не выдержал штыковой атаки. За спины товарищей не прятался. Всегда стоял во 2-ом ряду. Первые месяцы войны. Шли ожесточенные бои. Не был ранен, как сам говорил, это благодаря молитвам моей мамы. Мать – Татьяна Фёдоровна была религиозной. Часто были штыковые атаки. Чаще всего враг их не выдерживал, начинал отступать. В бой шли со словами «За советскую Родину!», «За Сталина!». В один из таких дней, пошли в атаку, кричали «За Сталина!», и в этот момент пуля попала Василию Алексеевичу в рот. Это было 19 августа 1941 года. Вышла пуля через правую щёку. Был отправлен домой на лечение. Долгих четыре месяца «сосал соску», есть не мог. Мать нажует хлебушек и ему в рот. В селе было голодно. Питания было мало, а ртов в семье много. Однажды увидел как младшие сёстры ели яблоки, захотел попробовать и Василий. Мать дала ему яблоко, а он им и подавился. Василий Алексеевич участвовал в боях за Ржев. Ржевская битва— боевые действия советских и немецких войск в ходе Великой Отечественной войны, проходившие в районе Ржевского выступа с 5 января 1942 года по 21 марта 1943 года с перерывами от полутора до трёх месяцев. Включают в себя четыре наступательные операции советских войск Западного и Калининского фронтов против немецкой группы армий «Центр», имевшие целью нанести поражение основным силам «Центра», освободить города Ржев, Сычёвку, Вязьму и тем самым ликвидировать Ржевский выступ. Война продолжалась. Первые районные центры Белоруссии стали свободными еще в сентябре 1943 года, но на центральном направлении германское командование имело мощную группировку войск, поэтому бои по освобождению Белоруссии шли очень тяжело. К началу января 1944 года против немецкой группы армий «Центр» действовали войска 1-го Прибалтийского, Западного и Белорусского фронтов. В феврале 1944 года дополнительно был развернут 2-й Белорусский фронт. В результате тяжёлых кровопролитных боев к апрелю 1944 года советские войска освободили город Рогачёв. Принимал участие в освобождении Минска. Был два раза тяжело ранен, лежал в госпитале, комиссовали, но домой не отправили, стал вольнонаёмным в сапожной мастерской.

Был Василий Алексеевич человеком серьёзным, уверенным, уравновешенным, хладнокровным. Эти его качества позволили ему быть разведчиком. Любил своё родное село. С друзьями знал все окрестные места. Это помогло ему на фронте. Василий Алексеевич прекрасно ориентировался на местности. Его командир был родом с Ростовской области. Был такой эпизод во фронтовой истории В.А. Лештаева. Наши войска освобождали Украину. Группа из пяти человек пошла «за языками». Подошли к Днепру. Было дано задание, узнать местоположение врага. Военная мощь фашистов ослабела. На лодке бесшумно переплыли на другой берег Днепра. Пулемётчика оставили в лодке, а сами стали окапываться на берегу. Только окопались, вдруг услышали немецкую речь. Ни о каком движении вперёд уже не было и речи. Пошли к месту, в котором привязали лодку, где их должен ждать товарищ. Но ни лодки, ни товарища не было. Немцы стали стрелять по ним.

Василий Алексеевич плавать не умел, не пришлось научиться, хотя рядом с селом протекала речка. В группе разведчиков был земляк Инкин Павел Моисеевич. Он- то спас и командира, и своего односельчанина. Рассветало. Было утро нового дня, 6 часов утра. Остатки группы были встречены часовым. Они рассказали кто они, какая часть. Но часовой продержал их на улице несколько часов. Замёрли сильно. Позже всё выяснилось.

Западная Украина. Однажды солдаты пошли на задание. Население враждебно относилось к русским солдатам. Голодные шли 3 дня, крошки не было во рту. Стучались во многие дома, ответ был один: «Еды нет». И вдруг им повезло, постучались в дом, в котором жила русская женщина с детьми. Она сказала, что сами перебиваются с трудом и показала на дом зажиточной украинской семьи, пояснив, что у неё в погребе полно съестного. Достучались до неё, вышла хозяйка в красивой украинской одежде. Сразу получили отказ. Командир только достал пистолет, как сердце женщины подобрело. Завела солдат в погреб. Чего там только не было! Колбасы, сало солёное и копчёное, разные разносолы.

Вышли из этого двора, к ним подошла русская женщина и сказала, что в огороде в блиндаже сидят фрицы. Их было 6 человек. Вывели в лес, расстреляли при попытке к бегству. За участие в боях с фашистами награждён орденом Отечественной войны 1-ой степени. Для В.А. Лештаева война закончилась в 1946 году. Вернулся в родное село М.-Щербедино.

Здесь встретил свою судьбу Антонину Афанасьевну Селивёрстову. Свадьба была в конце 1946 года. Село остро нуждалось в людях. Так Василий Алексеевич с первых мирных дней стал бригадиром первой бригады в колхозе «Правда», который позже был переименован в колхоз «Красный

Октябрь». Работал зав.складом. Сын Алексей родился 10 сентября 1947 года. Позже родился сын Евгений, который умер в детстве. В 1961 году родилась дочь Нина.

Детям дали высшее образование. Алексей закончил Саратовский сельскохозяйственный институт по специальности «ветеринария», дочь Нина – Балашовский педагогический институт. Сейчас Нина Вавильевна Мыськина –заведующая детским садом «Одуванчик» г. Балашова.

В 1974 году получил инсульт, но не сдался старый солдат. Лечился, восстанавливался, в течение двух лет. И когда в колхозе возникла острая необходимость в ответственном работнике, председатель колхоза и парторг обратились к нему с просьбой помочь. Так, Василий Алексеевич уважил просьбу руководителей колхоза, вернулся к трудовой деятельности. Жена его во всём поддерживала и помогала. С супругой жили счастливо, во всём помогали и поддерживали друг друга. Были очень добродушными хозяевами.

Жизнь продолжается в двух внуках, внучке и в двух правнучках.

Имя В. А. Лештаева я нашёл в Книге Памяти Российская Федерация Саратовская область « Они сражались за Родину. 1941-1945». том 15: **Лештаев Василий Алексеевич.род. 1918. Рядовой, 520-й сп.**

Юбилейные медали Василия Алексеевича:

«Двадцать лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» .

«Тридцать лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.»

«40 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.»

«50 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.»

Умер Василий Алексеевич 17 января 2003 года. Вечная ему память!

Фотографии из семейного альбома

В.А. и А.А.Лештаевы с дочерью Ниной.



В.А. и А.А.Лештаевы с сыновьями

